

武装人员占领乌克兰东部城市警局

乌克兰正派遣部队予以反击

新华社本报特稿(张旌)乌克兰政府说,武装人员12日占领乌克兰东部多座城市的警察局总部和政府机构大楼,乌方正派遣部队予以反击。

俄罗斯外交部长谢尔盖·拉夫罗夫同日警告,如果乌克兰当局对东部俄罗斯族民众动用武力,将有损解决乌克兰危机的外交努力,置四方会谈于危险境地。

警局被占

乌克兰政府说,武装人员12日占领东部顿涅茨克州首府顿涅茨克市警察局总部。数小时前,一伙武装人员占领该州另一城市斯拉维扬斯克的警局和安全部门大楼。斯拉维扬斯克市位于顿涅茨克市以北约90公里处。

目击者说,占领顿涅茨克市警察局总部的武装人员身穿“金雕”特警部队服装。“金雕”原为乌克兰精锐特种部队,维克托·亚努科维奇被解除总统职务后,乌克兰新政权以涉嫌枪杀示威者为由将这支部队解散。

目前尚不清楚这些武装人员的要求。但顿涅茨克市警察局长接受乌克兰电视台采访时说,他已被迫递交辞呈。乌克兰国际文传电讯社报道,武装人员已邀请前任警察总长回来接任这一职务。

乌克兰内务部长阿尔森·阿瓦科夫12日晚在社交网站“脸谱”上说,顿涅茨克州另外两个城市克拉马托尔斯克和克拉斯拉维扬斯克的警察局当天也遭袭击,警方和武装人员发生交火。

希望对话

在斯拉维扬斯克,一名自称谢尔盖的蒙面武装人员告诉美联社记者,他们之所以占领警察局总部大楼,是为保护这里免受乌克兰西部极端民族主义者和基辅新政权控制。

他说:“我们不想成为美国和西



4月12日,武装人员站在乌克兰顿涅茨克州斯拉维扬斯克市警察局前。

(新华社/法新)

方国家的奴隶。”

乌克兰政府和美国一直指责俄罗斯是乌克兰东部局势动荡的幕后推手,称俄方此举是为出兵做铺垫。但这一说法遭斯拉维扬斯克市长内雅·什捷帕否认。

什捷帕说,她已和占领警察局的武装人员举行谈判。这些武装人员是乌克兰当地居民,不是俄罗斯人。她说:“他们告诉我,‘我们并不是反对你们,而是想说出我们的要求,想和基辅当局对话。’”

针对乌克兰东部12日发生的数次袭击,乌克兰内务部长阿瓦科夫说,乌克兰特种部队已受命前往现场,将予以回击。

俄方警告

俄罗斯外长拉夫罗夫同日警告说,如果乌克兰当局对东部讲俄语的民众采取任何武力手段,将有损解决乌克兰危机的外交努力,置和平会谈于危险境地。

俄罗斯、美国、欧盟和乌克兰定于17日在瑞士日内瓦举行四方会晤,商讨乌克兰问题。

拉夫罗夫12日与美国国务卿约翰·克里通话时发出这一警告。克里当天致电拉夫罗夫,对俄方“煽动”乌克兰东部局势表示担忧。拉夫罗夫回应道,乌克兰局势表明,乌克兰政府没有

能力对国家命运承担责任。他同时警告,如果乌克兰对东部俄罗斯族民众动用武力,将有损合作前景,包括四方会晤在内。

美国副总统约瑟夫·拜登定于22日访问乌克兰首都基辅,以示对乌克兰政府的支持。拜登是乌克兰危机爆发以来,访乌最高级别的美国官员。

针对乌克兰局势恶化,联合国秘书长潘基文12日通过发言人发表声明,呼吁各方保持最大限度克制,展开建设性对话,缓和局势。



叙利亚再现化武疑云

政府与反对派相互指责

新华社大马士革4月12日电(记者刘阳 陈聪)叙利亚官方电视台12日报道称,反对派武装在哈马省使用了化学武器,已造成2人死亡。但反对派对此予以否认,并反指政府军使用了化学武器。

据叙利亚电视台报道,反对派“支持阵线”武装当天在中部的哈马省北部卡夫尔-扎义达镇使用了氯气,造成至少2人死亡、上百人出现窒息症状,并称“支持阵线”还打算在其他地方使用化学武器。但反对派称,使用化学武器的其实是政府军,此次化武袭击造成至少6人死亡,上百人受伤。

叙利亚政府和反对派此前多次相互指责对方使用化学武器。去年3

月,叙政府指责反对派在阿勒颇省坎阿萨镇的交火中使用了含有化学物质的火箭弹,请求联合国调查。去年8月21日,大马士革东塔区发生疑似化武袭击,造成大量人员伤亡。美英等国指责叙政府军使用了化武,并不断威胁对叙动武。

联合国安理会去年9月27日通过决议,要求严格核查叙利亚化学武器项目,并以最快捷、最安全的方式全面启动销毁叙化武的特别程序。禁止化学武器组织执行理事会同年11月通过了在2014年6月30日前全面销毁叙化武的详细方案。从今年1月7日开始,叙化学武器原料分批陆续被运往境外进行销毁。

韩日将举行局长级会谈

专门讨论“慰安妇”问题

新华社首尔4月13日电(记者张青)韩国外交部13日宣布,韩日两国政府将于本月16日在韩国首尔举行局长级会谈,就日本二战期间在朝鲜半岛强征女性充当“慰安妇”问题展开讨论。

韩国外交部当天说,韩国外交部东北亚局局长李相德和日本外务省亚太局局长伊原纯一将分别担任双方局长级会谈首席代表。

另据韩联社报道,韩国和日本一

直尝试举行局长级别会谈,以解决两国之间的分歧。但是,韩国方面要求类似的会议聚焦于“慰安妇”议题,日本方面则要求把领土问题等其他议题加入讨论范围。

据历史学家统计,二战期间,日本在朝鲜半岛强征大约20万名女性充当日军“慰安妇”。韩国要求日本向“慰安妇”受害者道歉和赔偿,但日本坚称,按照1965年两国关系正常化的《韩日请求权协定》,这一问题已经解决。

法国外长访问古巴

30多年来首次

新华社哈瓦那4月12日电(记者钱文)法国外长法比尤斯12日在哈瓦那同古巴国务委员会主席兼部长会议主席劳尔·卡斯特罗举行会谈。这也是法国外长30多年来首次访问古巴。

古巴官方发表的声明说,卡斯特罗同法比尤斯就如何进一步加强古巴双边关系交换了意见,双方还就一些国际议题进行了磋商。

法比尤斯提到有很多法国企业活跃在古巴,希望两国政府继续推动在农业、能源、教育、文化和旅游等方面的合作。

在同卡斯特罗会晤前,法比尤斯还与古巴外长罗德里格斯举行了会谈。

法比尤斯访古恰逢欧盟与古巴关系进一步改善之际。今年2月,欧盟



4月12日,在古巴首都哈瓦那,法国外长法比尤斯(前)在法国驻古巴大使馆发表讲话。

(新华社/法新)

同意就增进与古巴的经贸往来进行谈判并展开人权对话,相关会谈初步定于本月底在哈瓦那启动。

贝卢斯科尼前助手被捕

意大利检方指控其涉黑

新华社罗马4月12日电 意大利内政部长阿尔法诺12日宣布,涉嫌关联黑手党的前参议员马尔切洛·德乌特里在黎巴嫩被捕。德乌特里是前总理贝卢斯科尼的政治盟友。

阿尔法诺说,德乌特里被黎巴嫩当局在首都贝鲁特抓获,眼下位于黎巴嫩一所警察局内。

安莎社援引意大利反黑手党调查机构的话报道,检方指控现年72岁的德乌特里帮助西西里黑手党,如果指

控成立他面临监禁。德乌特里原本应于本月15日出庭参加终审判决,但其自3月中旬已失踪。意大利当局因此向国际刑警求助,发布全球通缉令。

阿尔法诺说,意大利方面正在寻求引渡,将很快启动引渡程序。

德乌特里曾是贝卢斯科尼最亲密的政治盟友之一,1994年与贝卢斯科尼共同建立右翼党派意大利力量党,随后他在2001年至2008年期间两次担任该党的参议员。

国际空间站外部 备用电脑出故障

新华社华盛顿4月12日电(记者林小春)美国航天局12日说,国际空间站外部一台备用电脑出现故障,地面控制人员已决定派宇航员出舱太空行走进行修理。

据美国航天局发布的消息,这个叫做“分路器-合路器”的备用电脑位于空间站外部一个桁架上,在11日的例行检查中,它对指令毫无反应。空间站外桁架装有10多台这样的电脑,用于控制桁架上的移动运输机等系统。

美国航天局说,空间站宇航员将出舱太空行走修理这一电脑故障,地面控制人员正在制订相关时间表,但具体时间尚未确定。

美国航天局说,空间站外的“分路器-合路器”主电脑仍正常工作,空间站运行及6名驻站宇航员的安全没有受到影响。

美国太空探索技术公司计划于本月14日向空间站发射“龙”货运飞船,这是“龙”飞船第三次向空间站运送补给。美国航天局说,目前发射准备工作仍正常进行,13日将再次开会决定是否推迟发射。

智利山火 百间房屋遭烧毁 三千居民被疏散



4月12日,智利瓦尔帕莱索市发生山火的区域火光冲天。

(新华社/法新)

新华社圣地亚哥4月13日电(记者冷彤 李丹)智利第二大城市瓦尔帕莱索附近12日下午发生两处山火,目前火势仍未得到控制,3000多居民已被迫紧急疏散。

山火发生在瓦尔帕莱索的玛丽波萨山和阿尔贝尔赫山。尽管当地政府出动了7支消防队、两架飞机和一架直升机进行灭火,但到13日凌晨仍未能成功控制住火势。当地电视台播出的画面显示,发生山火的地区一片火海。

瓦尔帕莱索市长豪尔赫·卡斯特罗表示,大火已波及该市的12个街区。目前,已有100多间房屋被烧毁,另有500多间居民住宅受到威胁,3000多居民已被迫紧急疏散。此外,大火还造成瓦尔帕莱索市的部分地区停电。

智利总统巴切莱特已宣布在火灾发生地区实行紧急状态,并允许调动军队参与灭火和协助疏散居民。

智利国家紧急事务办公室12日下午向瓦尔帕莱索市发出红色警报,并于13日凌晨将红色警报区域扩大至相邻的海滨城市比尼亚德尔玛。

印政客同情轮奸犯惹祸

新华社本报特稿(凌朔)印度议会选举进行中。过去5天,女性话题在一些选区成为候选人的热门焦点,各说各话。有人同情被判死刑的轮奸犯,有人主张把出轨的女人送上绞刑架。

关于女性话题的最大争议起源于印度社会主义党领导人穆利亚姆·辛格·亚达夫本月10日在北方邦一次集会上的发言。他说,上星期3名轮奸犯在孟买一家法庭被判死刑的量刑过重,今后会谋求修改相关法律。

亚达夫说:“孩子就是孩子。男孩女孩打打闹闹,然后女孩就说自己被强奸了……男孩子犯错不是什么不寻常的事情。”

这番言论随即招致女权主义者和一些政治对手的抗议。包括执政党国民大会党在内的一些政客称,这类言论令人反感。

见势头不对,74岁的亚达夫11日再次对媒体讲话,试图阻挡铺天盖地的反对声音。

“有许多人认同我的观点。我本

人反对强奸,强奸可以被罚以最严厉的惩罚。”亚达夫当天在另一处集会现场说,“但无辜的人不该被绞死。”

亚达夫辩解称,他并没有说判处轮奸犯死刑有什么不对,而是说有些人不该被认定为强奸犯。

有关亚达夫言论的风波不仅没有因为他自己的辩解而消停,相反,因为更多政客的参与讨论而变得更加激烈。

印度NDTV新闻网12日援引社会主义党高级领导人阿布·阿兹米的话报道,不仅强奸犯应当被处死,受害女性“也是有罪的”。

阿兹米还列举多种情形,认为在许多场合男女都有错,应当同等量刑定罪。

阿兹米在电视上的言论一出,又掀起一轮巨浪,包括他的儿子法尔汉·阿兹米也提出不同意见。

眼下正在孟买参加竞选的法尔汉说,他认为只有强奸犯才应当被处以死刑,“我认为强奸犯可以被处以100次绞刑,我有5个姐妹,我们一家子都这么认为”。



蜘蛛侠

4月11日,在印度孟买,被称为“印度蜘蛛侠”的独立候选人高拉夫·夏尔马攀附在墙上向居民分发竞选手册。

印度人民院(议会下院)选举4月7日开始。本次选举分9个阶段进行,共有8.14亿登记选民,到5月12日结束。

(新华社/路透)

日本熊本县暴发 H5N1型禽流感疫情



4月13日,在日本熊本县,身着防护服的工作人员进入暴发疫情的养鸡场。

据日本媒体13日报道,日本熊本县南部的养鸡场近日暴发高致病性H5N1型禽流感疫情。当地政府已决定扑杀两家养鸡场内约11万只鸡,并在暴发疫情养鸡场的周边3公里范围内禁止鸡只等流动,禁止周边10公里内的养鸡场往外运送鸡和鸡蛋。

(新华社/法新)